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1. (a) * = (z*)? s& att o* = 0 eller z* = 1. |¢'(0)| = 0 s& hér far vi konvergens, men |¢'(1)| = 2. z* = 1 &r

(b)

(c)
(d)

()

(f)

(8)

en repulsiv fixpunkt, ty 2o < 1 ger konvergens mot z* = 0 och zy > 1 ger divergens mot oo.

BLAS3 kriver O(n®) rikneoperationer och O(n?) minnesreferenser vilket ger utrymme for ateran-
vindning av data som himtats till cacharna. Detta gor det mojligt att fa ett snabbare program.
BLASI har O(n) for bade rikneoperationer och minnesreferenser vilket gér att minnesprestanda
kommer att vara den begriansande faktorn.

Inte maximalt polynomiellt gradtal. Enkelt att ateranvinda funktionsvirden vid adaptivitet. Enkelt
att implementera metoden.

Om z # y kan det som minst skilja en bit. Réknar vi med ca 16 siffror sa blir d < 1016 i forsta fallet.
I andra fallet, med godtyckliga viirden, kan vi ta y = 0 och z = 107323 (som é&r denormaliserat). Det
storsta talet dr ungefir 10398 varfor 1/|z — y| ger Inf.

x-viirdena &r 107% k = 1,2,...,200. Att beriikna logz/sinz ger inga problem som under- /over-
flow: log107%/sin107% ~ (—klog10)/10~F eftersom sinz ~ z for smi z. s1 torde alltsd ge en
bra approximation av resultatet. Det sista x-viirdet &r 1072%° och fI(z?) = 0, s& underflow (redan
f1((1071%)2 = 0). 1og(0) = -Inf sd att s2 = -Inf vilket &r en dalig approximation.

Symmetrisk: (QDQT)T = (QT)TDTQT = QDQT. Positivt definit: Eftersom Q #r ickesingulir kan
varje y # 0 skrivas y = Q~Tx for nigot x # 0. y'(QDQ”)y = x"Dx = Y, dyzi > 0 ty alla
dy, > 0 och minst nagot xy, # 0.

1Qx]l2 = (Qx)"Qx)'/? = (x"x)'/? = [x||2.

QA2 = maeso || QAR = maxeso [IAX]lz = /AL

2. Lat matrisen ha elementen a = a1,1, b = a1,2 = a2,1 samt ¢ = as>. Ekvationerna blir: a?+2b%4+c*—-118 = 0,
ac — b% + 41 = 0 och ab?c — 392 = 0 och Newtons metod kan skrivas:

Qb)) a® 2a(k) 4bF) 2® 17N (a®)2 + 2(600)2 + (¢M)2 — 118
p) | = | o | (k) _op(h) a®) a®) k) — (p(0)2 4 41
(k1) (k) (BB)2eh)  2qMpR R gk) (k)2 a(®) ()26 _ 392

3. Infér y1 = v, yo = u, y3 = yb = v’ samt ys = y5 = u". Systemet Svergar i:
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4. (a) Nej, det &r inte sant. Tag t.ex. f(t) = a(l —t?). D4 &r f(—1) = f(1) = 0 sd att p &r nollpolynomet
och p(0) = 0. Eftersom f(0) = « sa kan skillnaden bli godtyckligt stor.

(b) Ansitt p(t) = xo + 21t + 221> + - - - + ,t". Det giller att

(k) ° ]‘ Tj_k k! n! Tn_k k 0.1
P (T)—j_zk(j_k)!mk_ 'wk+"'+(n—k)!$n’ =0,1,...,n
Infor x¥' = [wg,21,...,2s] och analogt for y-virdena. x ges da som losningen till ett linjért ekvations-
system, Tx =y dir T &r en dvertrianguliir matris med positiva diagonalelement (k!,k = 0,1,...,n). T

dr ddrmed ickesingulér varfoér 1osningen x, och dirmed polynomet, existerar och dr entydigt bestiamt.

5. Resultatet ér en radvektor. Lt oss lagra resultatet i b”.

x=Ab n? 4+, *, x allokeras

y = Ax n? 4+, *, y allokeras

X=X+Yy n +

y=>b spara b

bersikna As LU-faktorisering, spara i A n3/3 +, *

16s LUb = b n? +, * (vi skriver 6ver hogerledet b och lagr ar
16sningen i b, 88 LUb,,ey, = boig)

16s LUb=b n? +, * (vi skriver 6ver hogerledet)

x=x+2b n +, *

a=alx n +, *

b” = ay” n * (y #r den sparade b)

Vi behover tva extra vektorer. Faktoriseringskostnaden dominerar med n®/3 +,*.

6. Normalekvationerna (t.ex.): ATAx = ATb. ATA =1, ty A &r en ortogonal matris. S&

cosy — siny

1 _ T
_sinh — cos®) , t=b—Ax=1]0,0,3]

alr =alr =0sdatt r L R(A). Viser att r ej beror pa ¢. Varfér? Jo, kolonnerna i A utgér en ON-bas for

matrisens bildrum (x-y-planet). Vinkeln ¢ vrider basvektorerna men planet &ndras inte. Projektionen av
b pé planet #ir konstant, [1, —1,0]% och residualen, [0,0, 3]7, det som blir kvar, ér dirmed ocksd konstant.
x #dndras eftersom matrisen dndras.

Alla b som har b3 = 0 ger r = 0 eftersom b € R(A). Om b3 # 0 ligger inte b i R(A) varfor r # 0.
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